

КАЛЕНДАРЬ

ОТМЕТИЛИ ЯБЛОЧНЫЙ СПАС

Преображение Господне – один из красивейших значимых праздников в православии. Сама природа готовится к нему, и даже у нас, в Сибири, к 19 августа созревает урожай овощей, фруктов и ягод.

В день Преображения Господня в храме святых апостолов Петра и Павла столы ломились от сочных гроздьев винограда, яблок с аппетитными румяными бочками и других фруктов и овощей нового урожая. В конце службы настоятель храма иерей Александр Куренков освятил принесённые прихожанами дары природы.

Преображение Господне называют ещё вторым или Яблочным Спасом. Каждый верующий знает, что если символ Пасхи – крашеное куриное яйцо, то символ этого праздника – яблоко. Вот и иконы в храме украшены гирляндами из живых цветов и плодов, а православные люди стараются в этот день съесть хотя бы одно яблочко.

После службы прихожане, поздравляя друг друга, обменялись яблоками. Супруга старосты прихода, многодетная мама Наталья Сипатина принесла те, что с мужем Сергеем вырастили на своём приусадебном участке. Крупные, ароматные и очень вкусные, они не только ни в чём не уступают привозным, но и вкуснее многих известных сортов.

Вместе с Ириной Фирсовой Наталья в этот день дежурила по трапезной. Они приготовили праздничное угощение, в котором главным блюдом было рыбное: Преображение Господне – единственный день в Успенском посту, когда дозволено вкушать рыбу.

Трапеза в храме имеет огромное значение, ведь не ограничивается только совместным приёмом пищи. Она является продолжением литургической жизни прихода. Ещё с апостольских времён в христианстве сложилась такая традиция. За столом прихожане знакомятся друг с другом, общаются. Сколько людей после таких встреч обрели веру – и не со-

считать. Наталья вспоминает, как несколько лет назад после крестин её пригласили в трапезную «чайку попить». Было это в иркутском Михаило-Архангельском храме. Завязалась беседа. Когда речь зашла о воспитании детей, отец Калинник сказал: «Дети – наше будущее. Это знаем мы, но об этом знают и наши враги». Его слова перевернули отношение к жизни молодой женщины. И сегодня уже она сама организует трапезы.

Приходу строящегося храма всего четвёртый год, столько же и традиции сов-



местных трапез. Наталья рассказывает, что правильно проводить их учили шелеховцев жители Тулуна – прихожане отца Александра, который раньше служил в этом старинном городе, в Свято-Никольском храме. И теперь тулунчане, приезжая на праздничные службы в

Шелехов, дивятся, как дружно проходят наши трапезы, какими вкусными и изысканными бывают угощения.

В трапезной по очереди трудятся около пятидесяти прихожанок, все стараются удивить своими рецептами. Марина Лисунова, например, доводя блюдо до совершенства, случается, и на ночь остаётся на кухне. В основном же женщины готовят дома, а в храм приносят тазики салатов, ведра выпечки.

Всё больше среди прихожан многодетных семей, за общим столом они делятся секретами воспитания подрастающего по-

коления. Живут дружно и интересно, вместе проводят праздники, разучивают с ребятами песни и стихи. Всегда готовы поддержать тех, кому сегодня особенно трудно.

Немало здесь и прихожан, недавно переехавших в Шелехов. Найти новых друзей в чужом городе бывает непросто, особенно пожилым. А в трапезной храма за разговорами они легко сходятся с людьми и, что также важно, всегда могут найти применение своим силам.

Ольга СОКОЛКИНА
Фото автора



КАТИЛОСЬ ЯБЛОЧКО НАЛИВНОЕ...

Много лет специалисты городского парка проводят для жителей мероприятия, посвящённые различным праздникам. Особое внимание уделяют православным датам, стараясь донести их суть до взрослых и детей. Словом, делают всё, чтобы давние культурные и духовные традиции продолжали жить в современном мире.

Так, во вторник, 19 августа, менеджер по культурно-массовому досугу Инна Огнева организовала замечательный праздник, приуроченный к Яблочному Спасу. Помогли ей в этом артисты культурно-спортивного центра из Большого Луга, творческая группа «Кадры точка ру» и ведущая центром Евгения Титова, которая вместе с маленькой Лерой вела программу.

В зрительных рядах на поляне парка не было свободного

места – здесь собралось около 200 детей и взрослых. Все вместе вспоминали поговорки про яблоки, играли в русские народные игры, слушали песни и танцевали. Никто в этот вечер не остался без гостинца – наливного яблочка.

А сегодня городской парк радуется шелеховцев «Красивым днём». Начало праздника в 17.00.

Анна НАДЕЖДИНА
Фото автора



АКЦИЯ

СВЯЗИ ПОДАРОК ДЛЯ ВЕТЕРАНА!

Благотворительный фонд им. Григория Шелехова приглашает жителей города и района принять участие в акции «Тепло в дар», посвящённой празднованию в 2015 году 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Каждый желающий может сделать подарок для ветеранов. Для этого необходимо связать квадраты размером 25 на 25 см (на спицах, крючком или в другой технике), которые затем будут соединены в тёплые пледы. Организаторы готовы предоставить для работы нитки и пряжу.

Акция проводится при поддержке городского отдела спорта и молодёжной политики.

Подробную информацию можно получить в фонде по адресу: 8 квартал, д. 16А (здание Меткомбанка), оф. 206, или по телефону 5-30-03.

Надежда ПРОКОПЬЕВА,
директор Благотворительного фонда им. Григория Шелехова



БУДЬ ЗДОРОВ!

«ЗАРЯДКА СО СТРАЖЕМ ПОРЯДКА»

Школьники, отдыхающие в профилактории «Металлург», присоединились к всероссийской акции «Зарядка со стражем порядка». Полицейские не только выполнили с ребятами упражнения, но и рассказали о своей службе.

Целью этой акции, приуроченной к празднованию Дня физкультурника, является популяризация профессии полицейского и приобщение населения к здоровому образу жизни.

В «Металлурге» старший инспектор ОДН ОМВД России по Шелеховскому району и инструктор по профессиональной служебной и физической подготовке ОВО по Ше-

леховскому району провели для детей утреннюю зарядку и подвижную игру «Зеркало».

Главный специалист ПЦО ОВО рассказала ребятам о преимуществах службы в органах внутренних дел, отметив, что только ведя здоровый образ жизни, воспитывая в себе крепость духа, можно стать настоящим стражем правопорядка.

СОБ. ИНФ.

АНОНС

ПРИХОДИТЕ НА ЯРМАРКУ!

Шелеховская городская общественная организация многодетных семей «Семь Я» приглашает жителей города и района 28 августа на праздник «Помоги собраться в школу».

Концерт начнётся в 18.00 на танцевальной площадке городского парка. А перед этим, в 17.00, все желающие смогут посетить ярмарку изделий декоративно-прикладного искусства и садово-огородной продукции.